高等学校机械工程学科虚拟仿真实验教学共享平台
收费方案
一、平台概述
高等学校机械工程学科虚拟仿真实验教学共享平台（以下简称“实验共享平台”）是在国家教育部的领导下，由高等学校国家级实验教学示范中心联席会牵头，机械工程学科组联合各个学校单位共同打造的一个在线实验平台，用于各高等学校的教学辅助。
实验共享平台由实验管理系统（前台和后台）、VR云渲染系统、GPU计算集群、管理服务器、虚拟仿真实验软件等构成。该平台主要用于各高校在线进行课程的实验，实验成绩的查询， 学生上传实验报告，老师在线批阅实验报告，给出实验报告分数，结合实验操作分数，分配某一实验的分数权重，得出总成绩。教师可以导出实验成绩，导出实验报告，也可以在线查阅分数等。 实验共享平台支持学生完成实验预习或自由完成虚拟仿真实验，实现本虚拟仿真实验的过程性评价，自动评定实验成绩。
实验共享平台由济南科明数码技术股份有限公司（以下简称“科明公司”）负责平台系统研发及运营服务，学科组内相关高校提供虚拟仿真实验软件，实现了优质虚拟仿真实验资源在国内高校之间的互联网共享应用。
实验共享平台的研发采用了云渲染技术，实现了单机版虚拟仿真实验软件的互联网共享，具有高并发、低延迟、稳定可靠的特点，用户通过浏览器登录平台后可以直接运行软件资源，不需要下载插件，没有缓存过程，即开即用。平台支持低配置终端运行，兼容多种终端设备，如PC、手机、平板等。
实验共享平台部署在科明公司的网络机房中，对公网用户提供在线服务。科明公司提供GPU渲染集群设备，并承担网络带宽、机房运维费用。
科明公司负责收集学科组高校的虚拟仿真软件并完成平台部署、接收学科组提供的用户使用申请并生成平台账号，并为用户提供技术答疑服务。
二、平台运营情况
	实验共享平台于2018年启动建设，2020年5月正式免费使用，对国内高校师生提供虚拟仿真实验在线共享服务。截止2024年3月，实验共享平台已上线虚拟仿真实验77项，涉及课程13门，国内注册用户95415人，开展实验人数33945人，涉及院校460所（含二级学院）。实验共享平台自运营以来，一直坚持免费服务，从未向申请使用的单位收取任何费用。
三、平台收费服务方案
高等学校机械工程学科虚拟仿真实验教学共享平台（以下简称“实验共享平台”）自建立以来，致力于提供高质量的虚拟仿真实验教学资源，并持续推动国内高校之间的资源共享。为确保平台的长期运营和持续更新，更好地保护知识产权，促进平台的可持续发展，现制定以下收费服务方案。
（一）收费原则与目的
保护知识产权：通过对平台服务的收费，保障提供虚拟仿真实验软件的高校及教师的合法权益，鼓励更多的高校和教师积极投入实验教学资源的开发与共享。
提升服务质量：通过合理的收费，为平台提供更多的资金支持，用于优化系统性能、扩充云渲染并发能力、增加新功能、提高用户体验，确保平台持续稳定地为高校师生提供高质量的实验教学服务。
促进平台可持续发展：通过收费服务，实现平台的良性运转和长期发展，为更多的高校师生提供更广泛、更深入的虚拟仿真实验教学支持。
（二）收费标准与细则
基本收费标准
（1）每个学校每学期每项实验的基础收费为3000元，该费用适用于学校内120人以内的学生使用。
（2）若学校参与实验的学生人数超过120人，超出部分按每人20元的标准收费。
收益分配
（1）实验项目收费的30%将直接归属于提供该实验项目的老师，作为对其知识产权的尊重和经济激励。
（2）平台运营方（科明公司）将获得实验项目收费的70%，用于平台的日常维护、系统更新升级、云渲染扩充并发以及进一步推广。
（三）收费方式与服务保障
收费方式
（1）科明公司与用户（个人/单位）签订服务合同，用户向科明公司缴纳费用，支持多种支付方式，如银行转账、第三方支付平台等，方便用户快捷完成支付。
（2）用户在完成支付后，平台将提供相应的电子发票或收据，作为收费凭证。
服务保障
（1）平台将确保收费服务的透明性和公正性，所有收费项目和标准将公开透明，接受用户的监督和投诉。
（2）平台将设立专门的客户服务团队，负责解答用户在使用过程中的疑问和问题，提供及时、有效的技术支持和服务。
（3）平台将定期对服务质量和用户满意度进行调查和评估，不断改进和优化服务内容和方式，以满足用户的需求和期望。
本收费服务方案的实施，旨在促进高等学校机械工程学科虚拟仿真实验教学共享平台的健康发展，提高实验教学资源的共享效率和质量。我们真诚希望各高校能够理解和支持这一方案，共同推动实验教学事业的进步和发展。
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